
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE (COMUS)
Biênio 2023-2025.
Ao décimo primeiro dia do mês de Junho de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se de forma virtual 

os membros do Conselho Municipal de Saúde. Constata-se a presença do Vice-Presidente do 

COMUS Srº Denis Eduardo dos Santos, do Diretor de Planejamento, Acompanhamento e Gestão da

Secretaria da Saúde e Saneamento André Fellipe Cardoso Angiolet e dos Conselheiros Claudemir 

Gonçales suplente CRP/SC, Otávio José Zini Vieira titular Amigos e Tribos, Syntia Sorgato 

Diretora Geral do Hospital Municipal Ruth Cardoso, Marcos Domanski titular Comunidade Viver 

Livre, Sara Roberta Soares titular Associação dos Moradores Bairro das Nações, Felipe Vandresen 

titular APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Balneário Camboriú, Sandra 

Regina Lubenov titular Rede Feminina de Combate ao Câncer de Balneário Camboriú, Priscila 

Pimentel titular ABENFO, Thaís Regina Uhlig titular UNIAVAN, Áurea Loch titular da 

Associação dos Moradores do Bairro da Barra e Patrícia Schlichting, farmacêutica da Secretaria da 

Saúde e Saneamento.

Vice-Presidente Dênis inicia a reunião solicitando ao Diretor André que passe as pautas do dia. Ele 

apresenta a farmacêutica Patrícia, presente na reunião para falar sobre a ação do Noripurum dentro 

do REMUME e também sobre outras dúvidas dos conselheiros, além de explicar sobre a CFT 

(Comissão de Farmácia e Terapêutica) e em seguida faz a leitura da ata da reunião anterior. 

Conselheiro Otávio solicita a inclusão de um pedido de desculpas por ter se confundido com as 

datas na reunião anterior e questiona a previsão para resposta do ofício enviado por ele por escrito. 

Diretor André informa que foi enviada na data de ontem. A farmacêutica Patrícia inicia 

apresentando o trabalho da CFT, que foi reativada há 2 anos, suas atribuições, fala sobre as 

inclusões e exclusões de medicamentos da lista nos anos de 2022-2023, sobre a emissão de 

instruções normativas e a incorporação do Noripurum na rede, entre outras informações e 

documentos disponíveis no site da Prefeitura. Conselheiro Otávio questiona, em chat, se o protocolo

do Noripurum é Estadual ou Federal. A farmacêutica responde que é Estadual e explica o 

procedimento para conseguir a medicação. Conselheiro Otávio parabeniza o trabalho da Patrícia e 

de toda a CFT e questiona sobre questões postas já no ano de 2022, referente à vitamina D injetável,

à testosterona, à progesterona e aos bloqueadores, que estão dentro do Plano Municipal de Saúde e 

pergunta sobre o andamento desses cadastramentos dentro do REMUME. A farmacêutica explica a 

respeito da priorização dos medicamentos e informa que as medicações hormonais provavelmente 

ficarão para uma segunda etapa, já que a idéia é fazer um link com o ambulatório da 

transexualidade. Conselheiro Otávio comenta sobre a ausência do cadastramento da população 

LGBTQIA+, que ainda não foi feita e também sobre o número alto de pacientes que necessitam do 

Noripurum. A farmacêutica solicita apoio junto às comunidades dos bairros sobre o formulário 

disponível no site da Prefeitura para ser preenchido e encaminhado para a CFT, com o objetivo de 

melhorar a lista dos medicamentos disponíveis para a Atenção Básica. Conselheira Syntia e Vice-

Presidente Dênis parabenizam a farmacêutica e a Comissão de Farmácia e Terapêutica. O Vice-



Presidente questiona qual a UBS que atende à Vila Fortaleza e o Diretor André responde que é a 

UBS do bairro São Judas Tadeu. Dênis lembra da necessidade de providenciar os crachás do 

COMUS para que possam realizar visitas nas unidades de saúde. Diretor André informa sobre o 

envio do 1ª RDQA de 2024, em 28/05, para que os conselheiros possam enviar suas dúvidas. 

Conselheiro Otávio questiona os números divulgados no relatório apresentado na Câmara de 

Vereadores, onde os dados sobre internação divergem. A reunião é encerrada e eu, Isabela 

Evangelista de Souza, lavro a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos 

conselheiros presentes, para que surta os efeitos legais.

Link para a reunião na íntegra: hƩps://www.youtube.com/live/V8A9B59PaHI?feature=shared


